

ΔΕΝ ΘΑ ΣΥΖΗΤΗΣΩ το θέμα αν πρέπει ή όχι να διδάσκουμε τους Αρχαίους Έλληνες Συγγραφείς στα Δημόσια Σχολεία της Αυστραλίας. Και μόνο η ερώτηση αποτελεί ασέβεια. Η Αρχαία Ελληνική Γραμματεία, κορυφαία στιγμή της πνευματικής ιστορίας του ανθρώπου, θα πρέπει να έχει μια από τις πρώτες θέσεις στον πίνακα των μορφωτικών αγαθών αυτής της Χώρας. Έτσι την αισθάνθηκαν και έτσι την ετίμησαν ανέκαθεν όλοι οι προχωρημένοι στον πολιτισμό λαοί. Και οι μεγάλοι συγγραφείς του κόσμου. Έργα σαν τα Ομηρικά έπη, τα Αττικά Δράματα, τις Πραγματείες του Ιπποκράτη, την Ιστορία του Θουκυδίδη, τους Πλατωνικούς Διαλόγους, τα Μαθήματα του Αριστοτέλη, τους Λόγους του Δημοσθένη, τον Πυθαγόρα, μια φορά μονάχα τα γέννησε το πνεύμα του ανθρώπου. Δεν ξαναγίνονται. Ότι και να σπουδάσει η Μαθητιώσα Νεολαία της Αυστραλίας θα τα βρει μπροστά της. Οφείλει λοιπόν το Αυστραλιανό σχολείο να τους δώσει μια πρώτη γνωριμία με τούτους τους ακατάλυτους θησαυρούς.

ΤΗΝ ΑΦΟΡΜΗ για το παραπά-



Μορφωτικό Αγαθό η Ελληνική Γλώσσα

νω σχολιό μας την έδωσε ο Γάλλος Ακαδημαϊκός Ωγκυστέν ντ'Υμιέρ που διδάσκει Αρχαία Ελληνικά στα Γαλλικά Λύκεια. Κάθε χρόνο ο Ωγκυστέν και οι καλύτεροι πρώην μαθητές του στα Αρχαία Ελληνικά περιοδεύουν τα Λύκεια της Γαλλίας για να πείσουν τους μαθητές να επιλέξουν το μάθημα των Ελληνικών. Όχι με ωραία λόγια, αλλά με συγκεκριμένα επιχειρήματα, εξηγώντας πως η Ελληνική σαν ξένη γλώσσα είναι χρήσιμη και θα τους βοηθήσει. «Είμαστε σαν εσάς», λένε στους μαθητές, «και χάρη στην Αρχαία Ελληνική Γλώσσα καταφέραμε να αναδειχτούμε και να ζήσουμε καλύτερα από ότι οι γονείς μας». Η φιλελληνική αυτή ενέργεια του Ωγκυστέν μας έδωσε τη δυνατότητα να επιχειρήσουμε μέσα σε λί-

γες λέξεις ένα κλασικό ταξίδι στον περίφημο κόσμο της Αρχαίας Ελλάδας.

ΑΛΛΑ ας πάρουμε τα πράγματα από την αρχή. Μετά από τόσους αιώνες ανακαλύψεων ο άνθρωπος και η ανθρώπινη γνώση φαίνεται να έχουν οδηγηθεί σε ένα πλήρες αδιέξοδο.

Μαθημένο στον όλεθρο του πολέμου το ανθρώπινο πνεύμα αναγκάζεται να παραδεχτεί ότι η ειρήνη και η ανθρώπινη ευτυχία είναι αγαθά που σπανίζουν. Έτσι απογοητευμένοι από τις διαψεύσεις των ιδανικών και των όποιων ιδεολογιών, αναζητούμε παρηγοριά κάνοντας μια βουτιά προς το παρελθόν μας, μήπως και καταφέρουμε να ξανακολλήσουμε τα κομμάτια που θα μας οδηγήσουν

και πάλι σε αυτό που ονειρευτήκαμε. Γι'αυτό και στην Ιταλία έχουν πέσει με τα μούτρα στον Πλάτωνα και τα έργα του τα τελευταία χρόνια βρίσκονται στην κορυφή των πωλήσεων. Γι'αυτό ο Ζήνων επιμένει να προβληματίζει την ανθρωπότητα και τους πρωτοετείς φοιτητές της Φιλοσοφίας στα Πανεπιστήμια όλου του κόσμου, με τον Αχιλλέα και το βέλος την ίδια στιγμή σχεδόν που μια φράση από τον Ηράκλειτο λαμβάνεται ως μαθηματική πρόταση, ενώ ο Αριστοτέλης αποτελεί την αιτία των περισσότερων διδακτορικών. Και όλοι αυτοί παράλληλα με τον Θουκυδίδη και τον Όμηρο και τους αξεπέραστους τραγικούς Ποιητές.

Η ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ σαν προκάτοχος της Αρχαίας θα πρέπει να έχει μια από τις πρώτες θέσεις στον πίνακα των Μορφωτικών αγαθών αυτής της Χώρας.

Η Αυστραλία δεν έχει την πολυτέλεια να ανήκει στις ουραγές χώρες, θα πρέπει Μορφωτικά να βρίσκεται στην κορυφή. Και αυτό θα το πετύχει αν στον πίνακα των μορφωτικών αγαθών αυτής της Χώρας η Ελληνική Γλώσσα κατέχει μια από τις πρώτες θέσεις.

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Euro Funeral Services

Τηλ. 9759 9759

Αξιόπιστο • Ειλικρινές • Αξιοπρεπές



**Εξυπηρετούμε
όλο το Σύννευ**

• **Αποκλειστικά για την Ελληνική Παροικία**
Πληρώστε την κηδεία με μηνιαίες δόσεις για δύο χρόνια.

• **Προκαταβολική αγορά τάφου στο κοιμητήριο σε τωρινές τιμές**
ξεπληρώνοντάς τον με δόσεις για δύο χρόνια.

• **Μνημείο τάφου - το ίδιο με δόσεις.**

• **Μετακομιδή σορού στην Ελλάδα, μπορεί επίσης να συμπεριληφθεί στο σχέδιό αποπληρωμής.**

• **Το σχέδιο πληρωμών διατίθεται επίσης για συνταξιούχους γήρατος.**

• **Δωρεάν λεωφορεία απο τις εκκλησίες για τα κοιμητήρια**



14334

Head Office and Chapel

890 Canterbury Rd., Roselands, 2196

10 Hassall Street, Parramatta, 2150